

澤芸家書

親愛的家長：

踏進七月，又是畢業同學驪歌高唱的日子！對一般人來說，六年是一個說長非長，說短非短的日子，但對於畢業生來說，六年的小學生活，卻是一生中最難忘，印象最深刻的快樂時光。六年前入學的小伙子，如今已長大變高，沒有了當天的稚氣，卻有著對未來的希冀與憧憬；沒有了當初的愛理不理，卻會為自己的前路作籌謀及打算。孩子是未來的盼望，正如主耶穌基督在馬太福音 19 章 14 節也曾這樣說過：「...讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們，因為在天國的，正是這樣的人。」可見在主耶穌眼中，每一位孩子都是獨特及尊貴的。對我們老師而言，想法也沒兩樣。打從年初開始，校方已為六年級同學費盡心思，為他們畢業在即，作了最佳的部署，無論是呈分試、畢業試、選報中學、聯校畢業禮、上海學習之旅、感恩崇拜、謝師茶會、結業頒獎禮、散學禮等，都以他們為主角。親愛的畢業同學，我為你們在上述活動中的優秀表現感到自豪；能看到你們入讀心儀的中學，也實在教老師們感到欣慰。學校的大門是永遠敞開的，將來母校或校友會有任何活動，謹記回來參加啊！往後有甚麼開心或不如意事，也可以回母校跟老師一起分享呢！

聖公會主恩、何澤芸、青衣邨何澤芸及青衣主恩四校聯合畢業禮已於六月二十六日假香港文化中心音樂廳舉行，看見同學穿著筆挺的校服，臉上露出嚴肅的表情，便知道同學是如何重視是次的畢業典禮。本校在聯校畢業禮的餘興節目是音樂劇表演，同學們落力的演出，令典禮生色不少，更贏得不少台下觀眾的掌聲呢！

還記得我當年的小學畢業典禮，儀式十分簡單，但場面很隆重。那種隆重，並不是場地佈置得很華麗，或是來賓數目很多，而是來自學校對每位畢業生的重視，因為老師當時曾經告訴我們：「畢業生才是畢業禮的主角啊！」今天，我也想藉此機會，向所有即將畢業的同學說：「畢業禮是屬於你們每一位的！」為了讓每位畢業同學皆能有機會上台從主禮嘉賓手中接過畢業證書及獎項，校方已於七月六日在校內舉行四至六年級結業頒獎禮，及於七月十二日舉行一至三年級結業頒獎禮，家長亦獲邀到臨觀禮及分享子女獲獎的喜悅呢！

為了達致「展潛能·重培訓·高展示」的目標，本校在新學年會繼續優化人才庫，老師會透過問卷調查、觀察，以及恆常之交流及回饋，以了解學生之潛能、興趣、性向、天賦及成就，從而給予充份練習及發揮之機會，以及推薦他們參加校外的比賽及擔任特別的任務；換言之，每位學生皆會被視為潛力無限的獨特個體；同樣，校園也會是個充滿正向思維、讚許欣賞及機會處處的愉快環境；老師會跟家長恆常保持雙向的溝通關係，家長也會獲知子女可參與的活動資料，從而家校同心，彼此成為扶持孩子突破自我的伯樂，讓孩子成為奔向光輝未來的千里馬。

此外，為了進一步提升學生的自信及自我學習效能，讓在學術或活動方面有優良表現的同學能獲得高度表揚的機會，本校網頁上的資料會不斷更新，更會在網頁「最新消息」中加入「學生獲獎及校園消息」一欄。此舉除了讓獲獎同學能得鼓勵而繼續奮發向前外，亦可感染其他同學踏出嘗試及邁向成功之路。

本校校友會第五屆幹事會選舉及就職禮暨第一屆「足球比賽」已於本年7月7日舉行。當天除了參賽的同學全力以赴外，亦有校友在禮堂內跟老師促膝而坐，一起分享近況，甚至一起打羽毛球交流球技。校友會的成立，是要延續校友與母校的關係，期盼幹事們繼往開來，為實踐何澤芸薪火相傳的精神努力不懈，努力籌謀學弟學妹的福祉。

本校在新學年共有三位老師因個人原因離開何澤芸的大家庭，她們分別是何曉晴老師、郭寶瑩老師及張凱琳老師。在此校方祝願上述三位老師能在新崗位繼續得力，以造福更多莘莘學子，榮神益人。此外，何麗霞姑娘亦將於新學年榮休，在此祝願何姑娘榮休後身心康泰，生活多姿多采。

在2018-2019學年起，校方將在四年級開設兩班精英班，並在兩年過渡期後，即2020-2021學年起，一、二年級將會同時採用平均能力分班，讓學生打穩基礎；三至六年級則同時每級設立兩班精英班。校方為學生按能力分班，並不是單單重點培育成績較好的同學，也不會輕言放棄成績稍遜的同學，而是因材施教，讓能力相若的學生編排在同一班別，老師自能教得暢順，學生學得理想。教養孩童是老師的天職，一個也不能放棄。因此，校方會繼續為四至六年級有學習需要的同學開設中英數抽離班。期望在三管齊下的機制下，學生在課堂上能得到更適切的照顧，盡展潛能，力爭上游，老師亦可全面配合學生不同的學習需要提供適當的支援，從而提升整體學習效益

若家長對上述分班安排或對學校有任何意見，歡迎直接跟本人聯繫，因為家長的意見是學校發展的巨大動力；只要家校同心，其利定可斷金！盼望家校間能建立相互的合理要求及期望，一起給孩子建立責任感、感恩心及正向發展的機會！

在漫長的暑假裡，學生的安全、健康及自律表現是校方首要關注的，家長除不可獨留子女在家外，務必要子女謹記以下事項：

1. 保持早睡早起的習慣，並進行適量及適當的運動；
2. 飲食要均衡，不可進食過量「三高」的食物；
3. 每天完成適量的假期功課及進行溫習；
4. 參加有益的暑期活動，並多到圖書館借閱書籍；
5. 在家長陪伴下參與郊遊活動或義務工作；
6. 不可在街上或商場流連，或在快餐店內聚集，也不可沉迷網上活動或觀看電視；
7. 如需回內地或到外地旅遊，要確保自身安全及進食清潔的食物；
8. 戒掉壞習慣，開始建立好習慣。

紮根廿五迎三十，堅信攜手愛同行！

祝 家庭幸福，主佑平安，暑假充實，福杯滿溢！

張昌明校長 敬上

二零一八年七月十三日